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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ПОШАРОВОГО ФРЕЗЕРУВАННЯ  

КАР’ЄРНИМИ КОМБАЙНАМИ ПРИ РОЗРОБЦІ  

КРУТОСПАДНИХ ЗАЛІЗОРУДНИХ ПОКЛАДІВ 

 

Традиційні шляхи можливості покращення й удосконалення технологічного гірничотранс-

портного обладнання та технології розробки корисних копалин відкритим способом характери-

зуються незначним прогресом.  

Сучасна класична технологія відкритої розробки залізорудних покладів при відпрацюванні 

напівскельних та скельних гірських порід має реальну перспективу бути безвибуховою, що до-

сягається шляхом застосування кар’єрних комбайнів фрезерного типу.  

Враховуючи досвід закордонних підприємств використання безвибухової технології можна 

покращити роботу комплексу гірничотехнічних засобів для підвищення технічного рівня гірни-

човидобувного підприємства в складних гірничо-геологічних та гірничотехнічних умовах роз-

робки кар’єрів на значних глибинах, в межах 350-450 м.  

Розроблена технологія пошарового фрезерування забезпечує зменшення собівартості видо-

бутку руди і підвищення обсягів її видобутку, що відбувається без збільшення численності 

працівників. За рахунок досягнення технологічного прогресу і застосування принципово нової 

техніки і технології ведення гірничих робіт забезпечується підвищення продуктивності праці 

робочих. 

Вивчення сучасного стану й основних науково-технічних напрямків розвитку техніки і те-

хнології відкритих гірничих робіт в умовах кар’єрів Кривбасу свідчить про можливість відпра-

цювання залізорудних покладів комбайновим способом без вибухової розробки.  

Кар’єрні комбайни фрезерного типу цілком успішно застосовують в багатьох країнах при 

розробці родовищ бокситів, вугілля, вапняку, фосфатів і – найцікавіше – залізної руди значної 

міцності [1-5].  

Для ефективного використання технології розробки гірських порід фрезерними комбайна-

ми на залізорудних кар’єрах як складової технології відпрацювання залізорудних покладів, во-

на потребує перетворень, пов’язаних з адаптацією до діючих технологічних процесів, у чому й 

полягає мета дослідження. 

На основі аналізу теоретичного та практичного використання безвибухової розробки ство-

рено підстави для обґрунтування впровадження поточної технології гірничих робіт із економі-

чно ефективним застосуванням кар’єрних комбайнів. 

З метою удосконалення та підвищення ефективності технології ведення відкритої розробки 

залізорудних родовищ виконана значна кількість досліджень. Але вибраний напрямок дослі-

джень потребує критеріїв економічної оцінки, котрі враховують витрати впровадження техно-

логії пошарового фрезерування та собівартості технологічних процесів виробництва при відсу-

тності буро-підривної підготовки порід до виймання. 
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